

Система образования Мокроусовского муниципального округа: итоги работы 2023-2024 учебного года, перспективы развития

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Основными направлениями развития муниципальной системы дошкольного образования являются обеспечения государственных гарантий доступного и качественного дошкольного образования, соответствующего потребностям современного общества.

В округе функционируют 1 юридическое лицо – МКДОУ «Мокроусовский детский сад общеразвивающего вида №1 «Колосок», 2 филиала (Михаловский и Щигровский детские сады), 4 структурных подразделения (Мокроусовский детский сад «Рябинушка», Травнинский, Сунгуровский, Старопершинский детские сады) и одна дошкольная группа при МКОУ Маломостовская ООШ. Число мест в ДОО - 428. Утичевский детский сад на 30 мест прекратил свою деятельность в связи с отсутствием детей с 03.06.2024г. Процент наполняемости детьми ДОО составляет 61,9% (2023г. - 62,4%). Лицензию на право осуществления образовательной деятельности имеют 7 ДОО (87,5%). Михайловский детский сад филиал МКОУ Старопершинская СОШ осуществляет присмотр и уход за детьми без осуществления образовательной деятельности. Средняя посещаемость детей за полгода 2024г. составила 147 чел.(2023 – 271 чел.). Дни функционирования ДОО за полгода составили 92дня (2023г. – 122,8 дней). Средняя наполняемость групп – 14 детей (2023г. - 14 детей). Средняя численность воспитанников в дошкольном образовании в расчете на одного педагога составляет 10 чел. (2023 - 9 чел.).

На территории Мокроусовского МО проживает 482 ребенка от 0 до 7 лет (в 2023г. - 545). На 22.08.24г. родилось 39 чел.

Показатель охвата детей дошкольным образованием повысился на 2,9% и составляет с 2 мес. до 7 лет 55,4% (в 2023г.- 52,5%), с 1,5 до 7 лет – 68,7% (в 2023г.- 63,8%). Снижился количественный состав детей в ДОО на 21 чел. Списочный состав в детских садах составляет 265 чел. (в 2023г. – 286 чел.). Охват детей от 2 месяцев до 3 лет дошкольными образовательными организациями составляет 31,9% (2023г. – 26,1 %). Все дети раннего возраста обеспечены местами.

Вариативными формами дошкольного образования охвачено 64 ребенка, что составляет 13,4% (2023 – 38,2%) в возрасте от 2 мес. до 7 лет, не посещающих дошкольные образовательные организации.

При образовательных организациях функционируют 3 группы кратковременного пребывания (ГКП), с 01.09.2024г. будет посещать 14 детей (в 2023г. - 11), при ДДТ функционирует «Школа раннего развития» для детей от 6 до 7 лет, которую будут посещать 10 чел., действуют 4 консультационных центра. Всего услугами дошкольного образования в 2024 г. охвачено 318 детей (2023г.-385), что составляет 66,5% (2023 - 70,6%) от общего количества детей в возрасте от 2 мес. до 7 лет.

В школы округа в 1 класс пойдет 112 чел., в т.ч. выпускники детских садов и ГКП 84 чел., что составляет 75 % (2023г.- 78,6%).

По данным АИС «Электронный детский сад» на учете для определения в ДОО зарегистрировано 48 детей от 0 до 3 лет, из них 39 чел. направлены в детские сады для устройства. Очередность в ДОО отсутствует.

В целях обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в части учебных расходов ДОО выделено из областного бюджета 272800 руб., (2023г. – 317,2 руб.). Приобретены ковврографы по технологии Воскобовича, бизиборды, игровое, физкультурное оборудование, ламинаторы, детская мебель. ДОО располагают перечнем методической, детской литературы, дидактических материалов и пособий, применяются ТСО (мультимедийное оборудование, компьютеры, телевизоры, музыкальные центры). Развивающая предметно-пространственная среда в группах ДОО обновляется и пополняется в соответствии с ФОП дошкольного образования.

В целях обеспечения доступности услуг дошкольного образования не допускается превышение установленных законодательством требований по родительской плате за содержание детей в детском саду. Поддерживается социально- приемлемый уровень родительской платы до 3 лет - 95руб. в день, с 3 до 7 лет - 108 рублей в день в ДОО с. Мокроусово и до 3 лет - 90 руб. в день, с 3 лет - 95 рублей в день на селе.

На основании Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» за счет муниципального бюджета дети- сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды посещают детские сады бесплатно. Детские сады посещают 4 опекаемых ребенка. Во всех дошкольных образовательных организациях выплачивается компенсация части родительской платы родителям, чей среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Курганской области. Всего родителей, имеющих право на получение компенсации в округе 112 семей (2023г.-101 семья).

В детских садах организовано трехразовое питание в соответствии с 10- и дневным меню, включен второй завтрак. Натуральные нормы питания выполняются не в полном объеме, особенно по мясу, рыбе, творогу, молоку, овощам, яйцу, фруктам. Перевыполнены нормы по крупам, картофелю.

Основным ресурсом повышения качества дошкольного образования являются педагогические кадры, их профессиональный и квалификационный уровень. Всего в учреждениях дошкольного образования работает 34 педагога.

Образовательный уровень педагогических кадров дошкольных образовательных учреждений стабилен. С высшим образованием 10 педагогов, со средним профессиональным - 24, получили дипломы с отличием об окончании КГУ по специальности «Психолог» 2 педагога мокроусовского детского сада «Рябинушка». Высшую квалификационную категорию имеют 4 педагога, из них 3 педагога Травнинского детского сада,

первую - 14 педагогов, базовую - 9 педагогов. Аттестовано 27 педагогов (79,4%).

Педагоги дошкольных образовательных организаций принимают активное участие в муниципальных мероприятиях, областных и всероссийских конкурсах. Так, в муниципальном конкурсе педагогических находок «Необычное в обычном» приняли участие 8 педагогов, призовые места получили учитель-логопед Мокроусовского детского сада №1 «Колосок» Паршутина Н.В., педагоги Травнинского (Андреева Ю.А., Егорова И.А, Ошарина И.Л.) и Щигровского (Евстафьева Е.А.) детских садов. 5 педагогов участвовали в муниципальном фестивале педагогического мастерства в номинации «Лучший воспитатель». 1 место присуждено воспитателю Травнинского детского сада Ошариной И.Л. Активное участие во всероссийских конкурсах приняли и получили дипломы 1 степени Травнинский, Михайловский, Щигровский детские сады.

В соответствии с планом муниципального контроля отдела образования проведены тематические проверки Сунгуровского, Старопершинского детских садов. Комплексные проверки проведены в мокроусовских детских садах, Утичевском детском саду, Маломостовской группе. По итогам проверок изданы приказы, руководители ОО заслушаны на аппаратном совещании Отдела образования.

В соответствии с годовым планом работы отдела проведены 4 ММО на базе мокроусовских детских садов.

Педагогический мониторинг уровня развития детей за 2023-2024 учебный год (по отчетам детских садов) показал следующие результаты: с высоким уровнем 42,6% детей (2022-2023г. – 36%), средний уровень имеют 44% (2022-2023 – 50,6%), низкий уровень – 13,4% (2022-2023 – 13,4%).

По итогам прошедшего учебного года, по результатам независимой оценке качества образования Мокроусовский д/с «Колосок» набрал 82,4 балла из 100 возможных.

Анализируя качество реализации общедоступного дошкольного образования в округе, можно сделать вывод, что, муниципальная система дошкольного образования ведет поиск путей наиболее полного удовлетворения потребностей заказчиков образовательных услуг. Основная деятельность в системе дошкольного образования была направлена на реализацию федеральной образовательной программы дошкольного образования.

Главная проблема – обеспечение доступности дошкольного образования для всех детей, проживающих в округе. В 11 населенных пунктах 64 ребенка дошкольного возраста не получают педагогической помощи.

Задачи:

- повышение качества образовательных услуг дошкольного образования и степени удовлетворенности населения качеством образовательных услуг;
- обеспечение условий в дошкольных образовательных организациях для реализации ФГОС и ФОП дошкольного образования;
- увеличение охвата детей услугами дошкольного образования и обеспечение 100 % доступности дошкольным образованием для каждого ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет;

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В 2023-24 учебном году функционировало 13 общеобразовательных учреждений: 7 юридических лиц, 5 филиалов, 1 структурное подразделение, из них 3 средних, 9 основных, 1 малокомплектная начальная школа. Все учреждения образования лицензированы, имеют государственную аккредитацию. Щигровская ООШ стала филиалом МСШ №1.

Общая численность обучающихся по программам общего образования на начало 2023-2024 учебного года составила 1258 человек (в пр.г.1309, уменьшение за 3 года на 88 чел) , из них 793 (2023г.- 807 человек) в школах райцентра (63 %, в.пр.г.- 62,60%), 465 человек (37%, в пр.г. -38,40%) в сельских школах . В течение учебного года прибыло в школы округа 50 обучающихся, выбыло – 48 . На конец учебного года всего обучающихся — 1260 (2023г.-1306) человек. В основном, контингент обучающихся сохранён.

Численность обучающихся за три года по уровням обучения.

№	Уровни обучения	2020-2021 уч. год	2021-2022 уч. год	2022- 2023 уч. год	2023-2024 уч. год
1.	1 – 4 классы	565	540	521	491
2.	5 – 9 классы	745	748	738	723
3.	10 – 11 классы	62	53	47	46
4.	ИТОГО	1372	1341	1306	1260

Общее количество классов-комплектов.

Учебный год	Количество классов-комплектов
2021-2022	122
2022-2023	107
2023-2024	104

В 2021-2022 учебном году в школах района было открыто 122 класса-

комплекта, в 2022-2023 учебном году — 107, в 2023-2024 -104. Причина уменьшения количества — ликвидация в 2023 году 2 школ-филиалов. В новом 2024-2025 учебном году планируется открыть 102 класса-комплекта. Средняя наполняемость классов по округу составила 12 человек (на уровне пр.г.), в школах райцентра - 23 человека (на уровне пр.г.), в сельских школах - 7 человек (на уровне пр.г.). По сравнению с 2022-2023 учебным годом показатель наполняемости классов в школах райцентра и в сельских школах остался на прежнем уровне.

Качество образования является стратегическим приоритетом для Российской Федерации. Итоги 2023-2024 учебного года в сравнении с предыдущими годами следующие:

Учебный год	% успеваемости	% качества
2023-2024	99%	41%
2022-2023	98%	38%
2021-2022	98%	39%

Процент успеваемости в 2024 году по сравнению с 2023 годом увеличился на 1%, качество знаний увеличилось - на 3 %.

Количество отличников в ОО.

Учебный год	Количество отличников
2023-2024	95
2022-2023	73
2021-2022	71

По итогам 2023-2024 учебного года количество отличников по сравнению с прошедшим годом увеличилось на 22 .

В 2023-2024 учебном году 17 неуспевающих обучающихся, что составляет 1,5% от общего количества аттестованных обучающихся. По сравнению с 2022-2023 учебным годом показатели несколько уменьшились (23чел, 1,7%). Этому способствовал ряд мер по совершенствованию системы работы с неуспевающими в образовательных организациях.

Государственная итоговая аттестация.

Государственная итоговая аттестация является доступным показателем качества образования.

Для выпускников 9 классов в текущем учебном году экзамены проходили в штатном режиме: по двум обязательным предметам (русскому языку и математике) и двум предметам по выбору. Для участников ГИА с

ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов по решению ЦПМПК экзамены проводились только по двум основным предметам. Таких детей в этом году было 4 (п.г-2все выбрали ГВЭ).

Из 158 обучающихся 9 классов были допущены к ГИА все выпускники.

**Результаты экзаменов, прошедших в основной период по предметам
(с учётом пересдачи в резервные сроки)**

Предмет	Количество выпускников	«5»	«4»	«3»	«2»	Уровень обученности %	Уровень качества %	Средний балл	Не подтвердили годовую оценку
Русский язык	158	7	42	80	29	82%	31%	3,2	59
Математика	158	1	37	93	27	83%	24%	3,1	41
Обществознание	108	1	20	70	17	84%	19%	3	50
География	105	11	34	44	16	85%	42%	3,4	32
Биология	67	1	19	36	11	84%	30%	3,1	34
Информатика	22	1	8	10	3	86%	41%	3,3	14
История	4	0	0	3	1	75%	0%	2,8	3
Химия	5	2	3	0	0	100%	100%	4,4	0
Английский язык	1	0	0	1	0	100%	0%	3	1

Хочется выразить благодарность педагогам, чьи обучающиеся показали высокие результаты по ГИА в 9 классах: Серединой Лидии Викторовне, учителю русского языка Маломостовской ООШ, Потаповой Наталье Брониславовне, учителю русского языка Травнинской школы, Лапиной Галине Яковлевне, учителю русского языка МСОШ №2, Ухановой Надежде Васильевне, учителю химии МСОШ №1, Плахиной Елене Владимировне, учителю математики и информатики Травнинской ООШ, Денисовой Галине Герольдовне, учителю географии МСШ №1, Михалищевой Татьяне Валентиновне, учителю географии МСШ №2, Прудниковой Вере Николаевне, учителю географии Травнинской школы, Плахиной Светлане Николаевне, учителю географии Куртанской школы, Акамбаевой Орнбасарн Нуржановне, учителю географии Утичевской школы, Ивановой Марине Александровне, учителю обществознания МСШ №2, Старцевой Лидии Леонидовне, учителю биологии Михайловской ООШ.

Но, к сожалению, данные результаты демонстрируют низкий уровень качества образования по следующим учебным предметам: **русский язык, математика, обществознание, география, биология.**

Большое количество выпускников не подтвердили на ОГЭ годовые оценки, что свидетельствует о необъективности оценки знаний обучающихся по следующим предметам: **русский язык, математика, обществознание, география, биология, информатика, история.**

Результаты ОГЭ в основные и резервные сроки по основным предметам за три года

Предмет	Учебный год	Количество выпускников	Уровень обученности %	Уровень качества %	Средний балл	Не подтвердили и годовую оценку
Русский язык	2023-2024	158	82%	31%	3,2	59
	2022-2023	125	91%	35%	3,4	31
	2021-2022	138	98%	45%	3,6	Нет данных
Математика	2023-2024	158	83%	24%	3,1	41
	2022-2023	125	90%	18%	2,6	55
	2021-2022	137	96%	36%	3,4	Нет данных

Аттестаты об основном общем образовании особого образца (с отличием) получили 2 выпускника 9 классов: 1 - МКОУ Мокроусовская СОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф.Тарасова, 1 - МКОУ Травнинская ООШ.

Учебный год	Количество выпускников
2023-2024	2
2022-2023	3
2021-2022	8

По сравнению с прошлыми учебными годами количество выпускников 9 классов, получивших аттестаты об основном общем образовании с отличием, значительно уменьшилось.

На дополнительный (сентябрьский) период сдачи ОГЭ оставлены 31 участник ГИА, получившие неудовлетворительные результаты в основные сроки сдачи экзаменов, из них 17 человек - по 3 предметам, 13 человек - по 4 предметам, 1 человек — по 1 предмету (не сдавший в резервные сроки основного периода).

Доля выпускников, не получивших аттестаты об основном общем образовании, составляет 19,6 % (в 2023 - 12,6%, в 2022 году - 9,4%).

Задачи:

1. Совершенствовать систему работы школ с неуспевающими и слабоуспевающими обучающимися;
2. Принять действенные меры по повышению качества преподавания следующих предметов: русский язык, математика, обществознание, география, биология, история, информатика;
3. Поставить на контроль объективность оценки знаний обучающихся по предметам: русский язык, математика, обществознание, география, биология, история, информатика;
4. Организовать для педагогов, работающих с детьми с ОВЗ , прохождение курсовой подготовки по работе с детьми данной категории, а также обеспечить выполнение рекомендаций ЦПМПК.
5. Своевременно направлять обучающихся в ЦПМПК.

Государственная итоговая аттестация ,11 класс

Выпускники 11 классов также сдавали экзамены в штатном режиме. Участникам ЕГЭ, не планирующим поступление по программам высшего образования, необходимо было сдать экзамены по русскому языку и математике для получения аттестата о среднем общем образовании. Таких выпускников оказалось 6 человек из 19.

Выпускникам, планирующим поступление в высшие учебные заведения, необходимо было сдать ЕГЭ по русскому языку и математике (базовый или профильный уровень) и по предметам по выбору для предоставления результатов ЕГЭ при поступлении в вузы. Таких участников оказалось 13 человек.

Результаты ЕГЭ (с учётом пересдачи 04.07.2024)

Предмет	Количество выпускников, сдававших ЕГЭ	Средний тестовый балл	Количество выпускников, не преодолевших минимальный порог, необходимый для поступления в вузы
Русский язык	19	59	0
Математика (профильный уровень)	2	70	0
Математика (базовый уровень)	17	15	0
Обществознание	9	51	2

История	6	44	1
Биология	2	69	1
Химия	1	93	0
География	1	77	0
Литература	1	54	0
Информатика	2	63	0

Хочется выразить слова признательности и благодарности педагогам, чьи обучающиеся показали отличные результаты: Ухановой Надежде Васильевне, учителю химии МСШ №1 (ее ученик Бетехтин Федор набрал 92 балла), 90 баллов по обществознанию и 89 баллов по истории получила Заборских Диана (учитель Павленко Светлана Георгиевна (МСШ №1), Хорошие результаты ГИА показали обучающиеся Телегиной Нины Анатольевны учителя русского языка, Шелепова Андрея Ивановича, учителю математики, Погадаевой Людмилы Александровны, учителя информатики, Денисовой Галины Георгиевны, учителя географии (МКОУ Мокроусовская СОШ №1 имени генерал – майора Г.Ф.Тарасова.

Результаты социализации выпускников школ

Учебный год	Количество выпускников 11 классов	Количество выпускников, поступивших в вузы	Доля от общего числа выпускников
2023-2024	19	10	53%
2022-2023	25	11	44%
2021-2022	19	4	21%
2020-2021	34	17	50 %

В целом, результаты социализации выпускников школ в 2024 году по сравнению с прошлым годом несколько увеличились.

Участие во Всероссийских проверочных работах (ВПР).

Проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.

В 2024 году Всероссийские проверочные работы в 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11 классах прошли с 19 марта по 21 мая 2024 года в установленные сроки. (итоги ВПР в приложении).

Результаты ВПР 2024 года позволяют сделать вывод, что низкий уровень качества знаний наблюдается по следующим предметам: русский язык, математика - 6, 7, 8 классы, история, биология — 6 класс, география, физика — 7, 8 классы, обществознание — 7 класс, химия — 8 класс.

Задачи:

- Повышение качества подготовки обучающихся;
- Объективность проведения оценочных процедур;
- Повышение доли обучающихся, получивших аттестат;
- По результатам ВПР обратить особое внимание на повышение качества преподавания следующих предметов:
 - 6 классы — русский язык, математика, биология, история;
 - 7 классы — русский язык, математика, география, обществознание, физика;
 - 8 классы - русский язык, математика, география, физика;
- Совершенствовать систему работы по профилактике пропусков обучающимися учебных занятий без уважительной причины.

Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.

Реализация прав детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов на образование рассматривается как одна из важнейших задач государственной политики Российской Федерации. Получение такими детьми качественного общего образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации и самореализации. Вопрос о создании условий для образования детей с ограниченными возможностями здоровья в системе образования является приоритетным.

На конец 2023-2024 учебного года в образовательных организациях Мокроусовского муниципального округа обучалось 100 детей с диагнозом ОВЗ, из них 20 детей-инвалидов. 69 детей обучалось в общеобразовательных классах по адаптированным программам в режиме инклюзии и 2 - по общеобразовательным программам, 17 детей - на домашнем обучении и 12 детей - в классе КРО, открытом на базе МКОУ Мокроусовская СОШ № 1.

Эффективность обучения детей с ограниченными возможностями здоровья зависит от работы узких специалистов: педагога-психолога, учителя-логопеда, учителя-дефектолога и социального педагога, также учителей-предметников, прошедших курсовую подготовку по обучению детей с ОВЗ. К сожалению, данные специалисты имеются не во всех школах и курсовая переподготовка пройдена не всеми педагогами.

Необходим Центр психолого-педагогической поддержки при опорной райцентровской школе.

Задачи:

1. Создание центра психолого-педагогической поддержки при опорной школе.

Реализация нац. проекта « Образование» в образовательных организациях Мокроусовского муниципального округа

В рамках нац.проекта « Образование», проекта « *Современная школа*» на базе мокроусовских школ продолжают функционировать центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», на базе которых для педагогов округа проводятся семинары, методические объединения, школа молодого педагога, фестиваль педагогического мастерства.

Для обучающихся округа на базе точка роста проведены экскурсии, мастер-классы, всероссийская олимпиада школьников, муниципальная конференция «Шаг в будущее», Диктант Победы. 8 обучающихся Мокроусовских школ участвовали в областных профильных сменах по робототехнике и управлению беспилотниками. Обучающиеся Мокроусовской СОШ №1 заняли 3-е место в региональных соревнованиях по управлению квадрокоптерами «Пилоты будущего» (педагог Мандрыгина Н.Ю.), приняли участие в турнире по робототехнике «ШГПУ: История в деталях» и по пилотированию квадрокоптеров «Высота 1», в турнире по робототехнике «Курганская область – территория возможностей» (педагог Антропова С.В.).

В 2023 году на базе Старопершинской СОШ открыта «Точка роста» естественнонаучной направленности, где сделан уклон на преподавание химии, биологии, физики, и также робототехники. Педагоги этой школы только начали освоение нового оборудования, проводятся уроки, кружки, воспитательные мероприятия, педагоги прошли курсы повышения квалификации, участвуют в семинарах, центр посетили обучающиеся Маломостовской ООШ, учитель физики Крашакова А.Ю. и обучающиеся приняли участие в IV всероссийском открытом конкурсе поделок из бросового материала с международным участием «Вторая жизнь вещей» в номинации «Костюм из вторсырья» заняли первое место. Учащиеся 8 класса Старопершинской школы были приглашены в инжиниринговый центр ФГБОУ КГУ «Прогрессор» для участия в конкурсе молодежных проектов «Проектируем будущее».

На базе Мокроусовской СОШ №1 продолжает работу инженерный класс, в прошлом учебном году обучающиеся 10 класса изучали физику на углубленном уровне, надеемся, что в 2025 году выпускники 11 класса выберут на ЕГЭ этот предмет. Кроме этого были организованы экскурсии на машиностроительные предприятия города Кургана, КГУ. Лабораторное оборудование инженерного класса используется на уроках физики.

В четырех школах (МСОШ №1, Старопершинская СОШ, Утичевская ООШ, Сунгуровская ООШ) получено компьютерное оборудование в рамках

проекта « *Цифровая образовательная среда*». Данное оборудование используется в урочной и внеурочной деятельности, проводятся уроки «Проектория», Уроки Цифры, и др. Обучающиеся данных школ активно участвуют в дистанционных олимпиадах на платформе Учи.Ру, Яндекс Учебник, ЯКласс и другие, особенно хочется отметить Сунгуровскую школу (педагог Варакосова И.М).

Но, к сожалению, есть и недочеты в данной работе. Оборудования за последние 5 лет поступило очень много, сосредоточено оно в средних школах, руководители и педагоги с данным оборудованием ознакомлены практически все, есть возможность заключать сетевые договоры и использовать это оборудование в урочной и внеурочной деятельности для всех школ, но руководители и педагоги не спешат это делать, поэтому нужно обратить внимание на выполнение практической части рабочих программ в школах, так как во многих нет оборудования, либо оно устарело.

В рамках проекта « *Успех каждого ребенка*» ежегодно проводится всероссийская олимпиада школьников.

Всего в школьном этапе приняло участие 486 обучающихся, что составляет 53% от обучающихся 4-11 классов, из них 91 – стали победителями, 151 - призерами и победителями (50%). За последние 5 лет количество участников изменялось от 316 до 701 человека, 3 года количество участников составляет 45 – 55 % обучающихся 4-11 классов. Количество призеров и победителей сокращается, так как задания становятся сложнее.

Всего в районном этапе приняло участие 62 обучающихся (в 2022-2023 учебном году - 53 обучающихся) из Мокроусовской СОШ №1, Мокроусовской СОШ №2, Старопершинской СОШ, Куртанской ООШ, Маломостовской ООШ, Утичевской ООШ, Травнинской ООШ. Из 23 победителей и призеров олимпиад (в 2022-2023 учебном году – 12 победителей и призеров) 14 (61%) из Мокроусовской СОШ №1, по 3 (13%) из Куртанской ООШ и Травнинской ООШ, 2 (9%) из Утичевской ООШ и 1(4%) из Старопершинской СОШ.

Показали хорошие результаты обучающиеся Мокроусовской СОШ №1 по биологии, географии, МХК, ОБЖ, технологии, физической культуре; обучающиеся Куртанской ООШ по физической культуре и ОБЖ, обучающиеся Травнинской ООШ по физической культуре и математике; обучающиеся Утичевской ООШ по биологии и физической культуре; обучающиеся Старопершинской СОШ по ОБЖ.

Отмечены низкие результаты учащихся школ по физике, обществознанию, русскому языку, литературе, английскому языку. Отсутствие участников муниципального этапа по многим предметам: история, информатика, химия, несмотря на то, что при проведении школьного этапа по этим предметам есть призеры. Также отсутствие участников на протяжении нескольких лет из Михайловской ООШ, Рассветской ООШ, Сунгуровской ООШ, Уваровской ООШ, Щигровской ООШ.

На региональный этап прошли пять обучающихся по биологии, географии, физической культуре и технологии из МСОШ №1 и Куртанской ООШ, все получили сертификаты участников.

В целях пропаганды научных знаний, повышения интереса к научной и исследовательской деятельности в марте 2024 года проведена муниципальная научно-практическая конференция школьников «Шаг в будущее».

В работе конференции приняли участие 13 обучающихся, 7 педагогов из 4 образовательных организаций (Мокроусовская СОШ №1, Утичевская ООШ, Куртанская ООШ, Щигровская ООШ). На конференцию представлено 8 творческих работ обучающихся по 8 предметам (химия, русский язык, география, история, обществознание, ОБЖ, физика и робототехника).

12 обучающихся 3 и 4 классов из Мокроусовской СОШ №1, Старопершинской СОШ, Маломостовской, Утичевской и Рассветской основных школ представили творческие работы на конференцию «Старт в науку».

В этом году, по традиции, прошел торжественный прием Главы Мокроусовского района победителей и призеров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, победителей спортивных сроевнований «Путь к Олимпу».

В рамках проекта «Социальная активность» во всех школах созданы волонтерские отряды. Обучающиеся ежегодно участвуют в слетах и конкурсах волонтеров, различного уровня.

На базе МБУ «Мокроусовского дома детского творчества» открыт «Муниципальный центр поддержки добровольчества (волонтерства)», в новом учебном году начнет функционировать «Добро.центр», в котором активно вовлекаются граждане в волонтерскую деятельность, обучаются социальному проектированию

В рамках проекта «Патриотическое воспитание» в 10 школах действуют юнармейские отряды, в которых занимается 93 обучающихся. Традиционно проводится месячник оборонно-массовой и спортивной работы, Вахта памяти к 9 мая, акции: «Окна Победы», «Забота», «Напиши письмо солдату», «Свеча Памяти» и другие.

14 обучающихся 10-х классов прошли военно-полевые сборы на базе «Велес» (с.Частоозерье), 9 мая прошел традиционный конкурс «Почетный караул», 30 мая прошел слет юнармейских отрядов, в августе обучающиеся Травнинской и Маломостовской школ участвовали в областной тематической смене «Патриот» на базе центра «Чумляк».

Практически во всех школах созданы школьные музеи или комнаты боевой и трудовой славы, либо оформлены краеведческие уголки, но краеведческая работа ведется эпизодически, поэтому в муниципальных краеведческих чтениях ежегодно количество участников сокращается, снижается качество работ. В 2024 году было представлено 5 работ.

С 1 января 2023 года для учащихся 10 классов введен предмет начальная военная подготовка. На базе 1 школы оборудован кабинет ОБЖ, наглядные пособия приобретены в Старопершинскую школу.

Систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. Работа проводится насыщенно, разнообразно.

28 июня 2023 года в Мокроусовском муниципальном округе прошло торжественное открытие местного отделения российского движения детей и молодежи «Движение первых». Первичные отделения созданы во всех образовательных организациях, кроме Рассветской ООШ. В течение года проведены все акции, согласно плана работы.

Особое внимание уделяется физической культуре и спорту. В сентябре и мае во всех ОО проводится тестирование по физической культуре.

В 2023-24 учебном году проведена III районная Спартакиада обучающихся:
1 место-Утичевская ООШ;

2 место-Мокроусовская СОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф.Тарасова;

3 место-Сунгуровской ООШ;

Первенство по бегу у Утичевской и Сунгуровской ООШ.

В лыжных соревнованиях можно отметить Сунгуровскую, Утичевскую и Маломостовскую ООШ, мокроусовские школы.

В силовых видах спорта и соревнованиям по гилям лидерами стали обучающиеся Куртанской ООШ и обучающиеся Мокроусовской СОШ №2.

Ежегодно обучающиеся МКОУ Мокроусовская СОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф.Тарасова принимают участие в соревнованиях Школьной шахматной лиги. В этом году заняли 14 место из 26 команд-участников.

Школы Мокроусовского муниципального округа (Мокроусовская СОШ №2, Старопершинская СОШ, Маломостовская ООШ, Травнинская ООШ) приняли участие в фестивале-конкурсе «Интеллектуал Зауралья» (шахматное образование), и получили учебно-методические комплекты курса «Шахматы в школе» И.Г. Сухина, а также, демонстрационные шахматные доски.

Ежегодно победители муниципального этапа конкурса «Папа + Мама + Школа + Я = Шахматная семья» принимают участие в областном фестивале. В этом году на областном фестивале, наш округ представила семья Ерохиных (Мокроусовская СОШ №2, педагог О.С.Саганов) . Среди сельских команд наша команда заняла 4 место.

В 2024 году , по проекту « Биатлон в школу» поступило в школы округа 19 биатлонных комплектов. Это оборудование позволяет ввести элементы биатлона в программу занятий по физической культуре в учебных заведениях.

Особое внимание уделяется физической культуре и спорту. В сентябре и мае во всех ОО проводится тестирование по физической культуре.

В 2022-23 учебном году проведена II районная Спартакиада обучающихся:

1 место- Утичевская ООШ;

2 место- Щигровская ООШ; Мокроусовская СОШ №2;

3 место-Мокроусовская СОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф.Тарасова;

Рассветская ООШ и Михайловская ООШ не принимали участие

Первенство по бегу у Щигровской, Утичевской и Сунгуровской ООШ.

В лыжных соревнованиях можно отметить Щигровскую, Утичевскую и Куртанскую ООШ. В силовых видах спорта и соревнованиям по гилям лидерами стали обучающиеся Куртанской, Мокроусовской СОШ №2 и Крепостинской школ.

С целью развития физической культуры, спорта и олимпийского образования в школах района созданы и действуют 8 школьных спортивных клубов.

Впервые в 2023-2024 учебном году школьный спортивный клуб «Олимпиец» (Мокроусовская СОШ №1,руководитель Папулов О.Г.) принял участие в региональном этапе Всероссийских спортивных игр среди школьных спортивных клубов, заняли 4 место из 18 команд.

ШСК «Непоседы » (Мокроусовская СОШ №2 , руководитель Иванова М.А.), принял участие в проекте РФС «Футбол в школе» среди обучающихся образовательных организаций, итоги будут подведены в конце 2024г.

Задачи:

- максимальное использование оборудования « Точек роста», « Цифровой образовательной среды» школами округа;
- заключение сетевых договоров по проведению лабораторных работ по физике в инженерном классе МСШ №1;
- целенаправленная и систематическая работа с одаренными детьми;
- организация методического сопровождения школ, показывающих низкие образовательные результаты;
- введение нового предмета « Основы безопасности и защиты Родины»;
- создание штабов воспитательной работы;
- разработка цикла мероприятий по подготовке и проведению празднования 80-й годовщины Победы в Великой отечественной войне;
- увеличение количества ОО и классов, реализующих программу социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России»;
- повышение качества реализации программ внеурочной деятельности. Ср
- развитие движения школьных спортивных клубов.

Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

В настоящее время на учете в КДН и ЗП состоит 17 несовершеннолетних (МСОШ №1 – 6, МСОШ №2 -5, Старопершинская- 1,

Щигровская -4, Маломостовская-1), на учете в СОП -108 детей. Согласно утвержденному плану работы Отдела образования по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на 2023-2024 уч.г в образовательных организациях проводились: мониторинги занятости обучающихся, стоящих на всех видах учета, в кружках и секциях; выявление и учет обучающихся, требующих повышенного педагогического внимания; месячники по профилактике; участие в межведомственных комплексных операциях – «Подросток», «Безопасные каникулы», «Дети России», «Чистое поколение-2024»

За 2023-2024 учебный год в Отдел образования поступило 24 информации по правонарушениям несовершеннолетних из общеобразовательных организаций, 10 из них направлены в КДН и ЗП для рассмотрения. Ежемесячно ведется учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительной причине занятия в образовательных организациях. Во время учебного года обучающихся, много и систематически пропускающих занятий, не было.

В целях профилактики преступных посягательств и обеспечения безопасности несовершеннолетних были организованы мероприятия в рамках внеурочной деятельности. Все методические разработки и ресурсы предоставлены с сайта ГБУ «Центр помощи детям».

В течение учебного года все общеобразовательные организации провели мониторинг социальных страниц обучающихся: на предмет суицидального контента (записей на странице, содержащей различные маркеры/признаки; участие в группах, содержащие призывы к совершению к самоубийству и т.д.), на предмет наличия запрещенной информации, участия в группах криминальной направленности.

Задачи:

1. совершенствование системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
2. уменьшение количества обучающихся, состоящих на различных видах учета.

Организация оздоровления детей

В летний период работали 4 лагеря с дневным пребыванием детей на базе мокроусовских, Утичевской, Щигровской школ, где оздоровлено 330 обучающихся, из них 150 в трудной жизненной ситуации.

Также работали муниципальные площадки на базе Старопершинской, Травнинской, Сунгуровской, Курганской, Маломостовской, Уваровской, Михайловской, Щигровской школ, ДДТ, где отдохнули 190 детей;

В загородных лагерях Курганской области, за счет средств областного бюджета, оздоровлено 34 человека, из них 16 человек - в СОЛКД «Романтика на профильных сменах «Первые», 13 обучающихся школ округа отдохнули в

оздоровительном лагере «Лесная Республика», 5 детей – на патриотической смене в Чумляке.

Работали 6 спортивных площадок в с. Мокроусово, с. Шелепово, с. Куртан по областному проекту «Тренер-общественник», охвачено 180 учащихся.

В летний период функционировал отряд «Вожатенок» (8 человек) на базе «Мокроусовского дома детского творчества».

Всего отдохнувших в загородных организациях отдыха детей и их оздоровления, лагерях дневного пребывания:

- несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета- 9 чел,
- несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН- 2чел.,
- несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении- 3чел.,
- несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном контроле- 8чел.

Всего детей, привлеченных к участию в организованных формах досуга (площадки по месту жительства, мероприятия молодежной политики, дополнительное образование и т.п.):

- несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета- 30 чел,
- несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН- 3чел.,
- несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении- 36чел.,
- несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном контроле- 27чел.

В летний период, 15 подростков работали в отряде «Порядок».

Обучающиеся средних и старших классов школ проходили практику и трудились на пришкольных участках. Всего было занято 550 человек

Таким образом, в летний период, обеспечен организованный отдых и труд более 60% детей школьного возраста.

Задачи:

- организация страхования от несчастных случаев в период отдыха, оздоровления и занятости детей;
- организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- информационная работа с населением по проведению оздоровительной кампании 2024 года, использование электронных ресурсов;
- максимальный охват отдыхом, оздоровлением и занятостью детей, подростков молодежи, сохранение уровня 2024 года.

Охрана прав детства

Специалисты сектора опеки и попечительства при сотрудничестве со всеми органами системы профилактики, гражданами и общественностью решают задачи социально-правовой защиты, профилактики социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и совершеннолетних недееспособных граждан.

Организовано систематическое выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей, и совершеннолетних недееспособных граждан. На территории Мокроусовского муниципального округа специалистами органа опеки и попечительства совместно с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений выявлено 9 детей, оставшихся без попечения родителей, из них в семьи граждан устроены 7 детей: переданы в приёмную семью – 5, под опеку – 0, на предварительную опеку – 0, возвращены в биологическую семью 0 ребёнка, помещены под надзор в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 2.

По состоянию на 01.09.2024 г. в замещающих семьях Мокроусовского района воспитывается 72 детей, оставшихся без попечения родителей: под опекой -37 детей в 23 семьях опекунов, в приёмной семье 35 детей - 18 приёмных семьях, в семьях усыновителей – 0 детей, на предварительной опеке 0 детей ,за которыми осуществляется контроль.

Совместно с органами системы профилактики специалистами органа опеки и попечительства проведено обследование всех замещающих семей и семей, находящихся в СОП, составлено 204 акта обследования условий содержания и воспитания несовершеннолетних.

Из замещающих семей за 2023-2024 год возвращено 4 детей. Из них по заявлению несовершеннолетних: 0 детей, по заявлению замещающих родителей: 4 ребенка, в кровные семьи 0 детей.

В ходе обследования семей, состоящих в СОП, 2 детей изъяты из семьи в связи с угрозой жизни и здоровью.

За 2023-2024 год органами опеки и попечительства подготовлено и направлено в суд 5 исковых заявления о лишении (ограничении) родительских прав.

Ограничены в родительских правах – 1 родитель, в отношении 1 ребенка, лишены родительских прав – 2 родителей, в отношении 3 детей.

Задачи:

- обеспечение жильем детей-сирот;
- организация работы по сопровождению семей опекунов (попечителей), приёмных семей с целью предотвращения возвратов детей из семей;
- своевременное выявление, учёт и устройство детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, развитие семейных форм устройства.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Реализация полномочий в сфере дополнительного образования осуществляется через функционирование учреждений дополнительного образования (ДДТ, ДЮСШ) и доп. образование в образовательных организациях.

В Мокроусовском ДДТ реализуется 39 программ дополнительного образования, в Мокроусовской ДЮСШ – 8 программ, в школах – 113, в детских садах – 8. Всего реализуется 168 программ, из них: техническое

направление – 18, туристско-краеведческое – 4, физкультурно – спортивное – 37, художественное – 38, естественнонаучное – 36, социально-гуманитарное – 35. В ДДТ занимается 671 человек, в ДЮСШ – 227, в школах - 1259, в детских садах – 76, охват детей от 5 до 18 лет составляет 95%, остается резерв детей дошкольного возраста.

В рамках внеурочной деятельности в школах ведутся обязательные курсы с 1 по 11 класс «Разговоры о важном» и с 7 по 11 класс – «Россия – мои горизонты», а также курсы по выбору детей, родителей, которые предлагает школа, например, по подготовке к ОГЭ, ЕГЭ, трудные вопросы орфографии, химия вокруг нас, практическая география и другие.

Таким образом, различными видами внеурочной деятельности и дополнительным образованием охвачены все обучающиеся с 1 по 11 класс.

Результатом работы являются участие детей и педагогов в различных конкурсах:

Ежегодно педагоги ДДТ принимают участие в Инновационном салоне и Региональном форуме работников системы дополнительного образования Курганской области, 2023 г. – 3 место. Активное участие педагоги принимают в муниципальном и региональном Фестивале педагогического мастерства, 2024г. - 3 место в Региональном фестивале педмастерства.

- Региональный этап Всероссийского конкурса экологических рисунков – 2 и 3 место – 2023г.
- Всероссийский конкурс детских творческих работ «Наш общий дом - Россия»- 3 место.
- Международный конкурс творческих работ педагогов и обучающихся «Мои географические путешествия» -3 место.
- Областной конкурс «Лучший молодежный проект по энергосбережению» в 2023г., 2024г. -2 место.
- Региональный конкурс на знание государственной символики – 3 место.
- Региональный конкурс «Улица, на которой я живу» - 1 место.
- Областной конкурс среди помощников вожатых лагерей с дневным пребыванием детей -1 место.
- Региональный конкурс "Дорога глазами детей" – 1 место.
- Региональный детский конкурс рисунков и плакатов «Берегите лес от пожаров» - 2 место.
- Областной конкурс дополнительных общеразвивающих программ «Стартуем вместе» - 2 место, 2023г.
- В 2022 г., 2023г.–2 место в рейтинге образовательных организаций дополнительного образования Курганской области.

ДЮСШ работает по 6 направлениям, всего 16 групп, где занимается 190 воспитанников. Воспитанники ДЮСШ стали победителями и призерами в следующих соревнованиях:

- Всероссийские соревнования по баскетболу «Оранжевый мяч» среди девушек до 14 лет, г. Курган – 2 место.

- Открытый турнир по мини- футболу Лебяжьевского МО -3 место.
- Первенство Упоровского МО по баскетболу 3*3 – 2 место.
- Первенство Курганской области по самбо 2010-2009 гр 2,3 места.
- Волейбольный турнир памяти Андрея Колчина 1 место юноши.
- Первенство Курганской области по самбо, 2010-2011 г.р., г. Курган – 1,2,3 места.
- Турнир по самбо среди мальчиков и девочек 2013-2014,2015-2016 памяти героя ССР Г.А. Карпова 1,2,3 места.

По результатам независимой оценки качества образования Мокроусовский ДДТ получил 86,5 баллов из 100 возможных, ДЮСШ-79,9. Показатели удовлетворённости качеством дополнительного образования в целом, хорошие, но по-прежнему на низком уровне остаются показатели по критерию, характеризующему доступность услуг для инвалидов.

Задачи:

- сохранение охвата обучающихся дополнительным образованием;
- - увеличение доли обучающихся, посещающих кружки технической направленности, в структуре занятых школьников в дополнительном образовании;
- деятельность по развитию туризма;
- реализация дополнительных программ спортивной подготовки.

Для качественного развития образования необходим ряд условий: кадровое обеспечение, условия для общедоступного образования, комплексной безопасности, материально-техническое обеспечение. Одним из ключевых факторов реализации планов государства по модернизации образования, повышению качества образования является кадровое обеспечение системы образования. Особую актуальность в настоящее время приобретает

Кадровое обеспечение

Всего в школах, детских садах и дополнительном образовании в 2023-2024 учебном году работало 196 педагогов (в 2022-2023 – 202 педагога), из них: 13 руководителей, 153 педагогических работника, 30 воспитателей.

Из них 111 (57%) имеют высшее образование, 81 (41 %) имеют среднее профессиональное образование, 4 педагога (2%) имеют среднее образование. 30 педагогов не имеют педагогического образования (15%), из них 18 (60%) прошли профессиональную переподготовку по педагогической специальности, 7 (23%) получают педагогическое образование (1 учится в педагогическом колледже, 6 в ВУЗах), 2 педагога имеют среднее профессиональное непедагогическое образование, своевременно проходят курсы повышения квалификации, стаж работы более 10 лет, 4 педагога имеют среднее образование, 1 учится заочно, 3 педагога своевременно

проходят курсы повышения квалификации и стаж работы более 35 лет. Всего 14 педагогов заочно обучаются в ВУЗах и колледжах.

В образовательных учреждениях работают, в основном, опытные педагоги. 32 (16%) педагога пенсионного возраста и лишь 21 (11 %) педагог до 35 лет, до 25 лет имеют педагогический стаж 116 (59%) педагогов, 38 (19 %) педагогов, чей стаж до 10 лет.

В 2023-2024 учебном году 9 педагогов прошли профессиональную переподготовку в учебных заведениях РФ: менеджмент, русский язык, начальные классы, логопед, педагог дополнительного образования, тренер-преподаватель. Всего за 3 года профессиональную переподготовку прошли 28 педагогов.

Педагоги повышают свою квалификацию также в рамках 14 муниципальных методических объединений и 3 постоянно-действующих семинаров с применением таких форм обучения, как творческий отчет, обобщение опыта, открытые уроки, открытые мероприятия, мастер-классы, круглые столы, дискуссии, деловые и ролевые игры. В рамках ММО проведено 2 фрагмента уроков, 6 внеклассных мероприятий, 11 педагогов представили творческие отчеты. В основном, ММО проходили на базе МСОШ №1(Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», ДЮСШ, также состоялось выездное заседание на базе Щигровской ООШ.

174 (89%) педагогов аттестованы, из них 46 (26%) имеют высшую категорию, 83 (48%) - I категорию, 45 (26%) - соответствие занимаемой должности. 22 (11%) педагога не аттестованы - это педагоги, чей стаж работы менее 3-х лет. Таким образом, количество аттестованных педагогов стабильно составляет около 90% за последние три года.

В 2023-2024 учебном году квалификационные испытания прошли 33 педагога: на I квалификационную категорию было аттестовано 13 педагогов (из них 1 аттестовался впервые), а высшая квалификационная категория была присвоена 20 педагогам (их них 6 педагогов аттестованы на высшую категорию впервые).

В 2023-2024 учебном году на всероссийском уровне обобщен опыт 25 педагогов (13%), на региональном уровне обобщен опыт 23 педагогов (12%), на муниципальном уровне – 43 педагога (22%), на институциональном уровне 104 педагога (53%).

В целях выявления и поддержки педагогических работников образовательных учреждений района, работающих в инновационной режиме, и распространения педагогического опыта в феврале – марте 2024 года проведен муниципальный конкурс «Фестиваль педагогического мастерства – 2024» в номинациях: «Лучший учитель», «Лучший воспитатель», «Лучший педагог дополнительного образования». В фестивале приняли участие 9 педагогов: 3 учителя из МКОУ Мокроусовская СОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф. Тарасова и Мокроусовская СОШ №2 и МКОУ Старопершинская СОШ, 5 воспитателей из МКДОУ Мокроусовский детский сад №1 «Колосок», детский сад «Рябинушка», Травнинский детский сад, Щигровский детский сад, Михайловский детский сад и педагого

дополнительного образования МБУ ДО «Мокроусовский ДДТ». В рамках фестиваля педагогами представлены материалы с описанием собственного опыта работы, проведены открытые занятия, уроки, воспитательные мероприятия, мастер-классы, представлены образовательные программы. По итогам конкурса победитель номинации «Лучший педагог дополнительного образования» участвовала в заочном этапе областного конкурса, вышла в очный этап, затем в финал конкурса и заняла 3 место.

В целях стимулирования профессионального роста педагогов района в территориальных школьных округах в марте 2024 года прошел конкурс ТШО «Будущее создается сегодня». На конкурс были представлены 9 творческих отчетов опыта работы школы по критериям и показателям проекта «Школа Минпросвещения», проведено 9 фрагментов уроков окружающего мира, литературного чтения, химии, русского языка, литературы, математики, биологии с использованием современных технологий и практической направленностью, 9 фрагментов воспитательных мероприятий по теме: «Крепка семья – крепка Россия!» Всего в конкурсе участвовало 38 (26%) педагогов, в 2022-2023 году - 27 (17%) педагогов, в 2021-2022 году – 44 (23%).

Материалы методической службы регулярно размещаются на сайте Мокроусовского отдела образования (28 информации) и газете «Восход».

Задачи:

1. Реализация дорожной карты по наставничеству на муниципальном уровне.
2. Создание условий, обеспечивающих профессиональную деятельность педагогов и руководителей в соответствии с обновленными ФГОС.
3. Поддержка молодых педагогов и реализация программ наставничества.
4. Выстраивание индивидуальной траектории профессионального развития педагога.
5. Формирование групп педагогов по профессиональным затруднениям.
6. Развитие и поддержка школьных методических объединений, проблемных групп.
7. Развитие межшкольного сетевого взаимодействия в методической работе.
8. Методическое сопровождение школ, показывающих низкие образовательные результаты.

Развитие инфраструктуры и материального обеспечения системы образования

Одна из главных задач современного образовательного учреждения – создание учащимся и воспитанникам комфортных условий для обучения и воспитания.

Сегодня в образовательных организациях округа завершена работа по подготовке зданий и помещений к началу учебного года. Проведены

текущие ремонтные работы коридоров, кабинетов, спортивных залов, пищеблоков, обеденных залов, площадок- в детских садах.

Установлены вытяжные системы на пищеблоках трех школ, проведен ремонт кровли Куртанской школы, крыльцев –в Сунгуровской, Куртанской школах, завершена промывка и опрессовка отопительной системы всех образовательных учреждений.

В целом, на эти цели выделено из муниципального бюджета более 600 тыс. рублей.

На сегодняшний день, все образовательные организации готовы принять школьников и воспитанников, кроме Щигровского детского сада, где требуется капитальный ремонт кровли. В настоящее время подана заявка на 2млн. рублей для проведения ремонтных работ.

За счет средств областного бюджета на сумму 7 млн. рублей запланирован ремонт в детском саду «Колосок»:замена систем отопления, водопровода, канализации, пола, электротехнические работы.

В этом году приобретено 2338 учебников на сумму 1млн. 651 тыс. рублей.

В школы на 450 тыс. приобретено компьютерное оборудование, на 160 тыс. руб. закуплена мебель в Мокроусовскую СОШ №1, на 272 тыс.рублей, в детские сады, приобретены детская мебель, , коврографы, бизборды, ламинаторы, игровое и физкультурное оборудование.

Задачи:

-совершенствование материально - технической базы образовательных организаций;

- создание центров «Цифровая образовательная среда» на базе Щигровской, Травнинской, Куртанской школ.

Общедоступность образования

В целях обеспечения общедоступного образования организован бесплатный подвоз 275 учащихся к месту учёбы. В автобусном парке школ 13 автобусов, которые осуществляют подвоз детей по 22 маршрутам из 26 населенных пунктов в 9 школ. В Сунгуровской и Утичевской школах введены в эксплуатацию новые транспортные средства. Для обеспечения безопасности перевозок детей все школьные автобусы оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, установлены проблесковые маячки.

На ремонт школьных автобусов и техническое обслуживание выделено из муниципального бюджета более 807,1 тыс.рублей.

Охват обучающихся горячим питанием составляет 96,5 % (228 учащихся питаются за счет родительской платы). На конец 2023-2024 учебного года 484 (100%) учащихся начальных классов получают бесплатное горячее питание. Стоимость питания на 1 ученика начальных классов 73,69 руб. на основании Постановления Администрации Мокроусовского муниципального

округа №3 от 10.01.2024г. После 15 апреля бесплатным горячим питанием обеспечены 470 учащихся 5-11 классов из многодетных и малоимущих семей (до 15.04.- 376). Стоимость на 1 учащегося этой категории - 52 руб. на основании Постановления Администрации Мокроусовского муниципального округа №245 от 29.03.2024г. Двухразовое бесплатное питание организовано для учащихся с ОВЗ (100 %). Для детей надомного обучения выплачивается денежная компенсация на питание в размере 25,57 руб.

Решение вопросов качественного и здорового питания обучающихся, пропаганды основ здорового питания общеобразовательных организаций осуществляется при взаимодействии с администрациями школ и родительской общественности. Организация родительского контроля осуществляется в форме анкетирования родителей и детей и участия в работе общешкольной комиссии. За учебный год совместно с представителями Отдела образования проведено 26 единиц родительского контроля. На официальных сайтах образовательных организаций ежедневно размещалось меню и фото блюд в соответствии с утвержденным меню.

Замечания по результатам проверок Роспотребнадзора учитывались образовательными организациями и устранялись. В мае 2024 года повар МСОШ №2 принимала участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая- 2024».

В рамках программы «Основы здорового питания» ФБУН «Новосибирского НИИ гигиены» пройдено обучение по санитарно-просветительским программам «Основы здорового питания» для детей дошкольного и школьного возраста, а также лиц, участвующих в мероприятиях родительского контроля. Приняли участие: 1) обучающиеся, родители, коллектив МКОУ Травнинская ООШ (2кл-7 чел, 5кл- 7 чел), МСОШ №1(5 и 11чел) , Куртанская ООШ (8 и 2 чел); 2) воспитанники, родители, коллектив МКДОУ Мокроусовский детский сад общеразвивающего вида №1 «Колосок» и д/сада «Рябинушка».

Задачи:

1. Приобретение школьных автобусов в Мокроусовскую СОШ №1 и Куртанскую школы.
2. Совершенствование системы качественного питания в ОО.

Комплексная безопасность

В образовательных организациях (кроме Лопаревской НОШ филиал МКОУ Утичевская ООШ), учреждениях дополнительного образования разработаны и утверждены паспорта безопасности. Все объекты образования переведены на 4 категорию опасности. Для антитеррористической безопасности все образовательные организации округа имеют ограждение, оснащены системами автоматической пожарной сигнализации.

Установлены системы пожарной сигнализации, обеспечивающие дублирование светового и звукового сигналов о возникновении пожара на

пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта и транслирующий этот сигнал организации в 19 образовательных организациях. В ДДТ установлена система оповещения и управления эвакуацией работников и иных лиц.

Во всех образовательных организациях, организациях дополнительного учреждения округа установлены кнопки экстренного вызова полиции.

В мае все образовательные организации округа приняли участие во Всероссийских учениях по отработке комплексного сценария по действиям работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при вооруженном нападении и обнаружении взрывного устройства.

Задачи:

- установить приборы для подачи сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны 100% в ОО.

Таким образом, прогнозируемые результаты состояния системы образования в целом совпадают с реальной ситуацией. За успешными результатами деятельности ОО стоит кропотливый ежедневный труд педагога. Конечно, есть проблемы, которые предстоит решать в дальнейшем.

Задачи определяют вектор движения, обеспечивающий преемственность между прошлым, настоящим и будущим состоянием системы образования.